

## 引言：

10月，大众最近最在乎的就是到来的国庆节，对大部分国人来说，国庆节都能够好好放松自己。在国庆节期间，对不少退休人员而言，也有着极好的消息，就是10月份的养老金可以领取了。

不过大众需要注意在领取10月养老金的过程之中，一定要注意这里面有着四个方面的重要变化。具体是哪些变化呢？会对退休老人们的生活造成影响吗？大家不妨了解一下。



### 1、某些地区养老金金额出现上涨

今年九月，我国各个地区关于这一年养老金发放的基数问题进行了公示。而1月之时颁布了新一轮的计发基数，这段时间当中退休的人，都能够领取补发的养老金，按照现在的情况来看，只有吉林，上海以及广西等地区公布了今年的计发基数，还有不少地区目前还没有正式公布计发基数。

随着计发基数的公布，针对养老金的一些问题也会提上日程。其中最为紧要的便是关于养老金的补发问题，有一些地区已经开始计算需要重新补发的金额。10月会将结果公布出来。其实，这样的政策对于民众而言也是好事，能够让大众领到更多的退休金。



大众也需要注意一个问题，养老金的补发基数每一年都会进行重新计算，补发的时间固定在9月到12月之间。

## 2、与10月养老金共同发放的还有一些退休人员的取暖费用

在领取10月养老金的时候，不少用户会发现这样一个现象，自己账户中的退休金多了一些。注意这多出的部分并非国家发放错了，而是因为多出来的部分是被称之为取暖费费用。

我国不少地区即将迎来冬天，在一些纬度高、地势高的地区，气温通常下降得要更快一些。国家给他们制定了相应的取暖费用，意思是，需要用电或者烧炕的一些地区，他们生活所产生的费用由国家承担。



一些地区的气温特别低，国家给予的补偿更高。比如说在我国宁夏等地区，国家给予的取暖费用补贴能够超过4000元。对于很多退休老人来说，他们的退休金也不过4000元，甚至还没有达到4000元。

如果事先没有了解清楚，发现自己手中账户里面多了一笔取暖费用的话。大家千万不要以为是相关部门发犯错了，这笔钱本身就该自己所有的。

还要考虑到一个问题，便是取暖的普及性。因为并不是每一个地区都需要取暖补贴。比如说有些地方自身的天气比较暖和，没有取暖的必要，自然而然他们没有补贴。



再者，各个地区还存在着经济差距，有一些地区的经济条件较好，能够给民众发放取暖补贴，而有一些地区的经济发展存在一定的问题，就没有取暖补贴。

总而言之，取暖补贴是锦上添花之物，有当然是最好的，没有大众也不必沮丧。

### 3、某些地区更改了退休金的发放日期以及方式

其实，从社保卡  
的不断更新迭代可以看出来，如今退休金的发放方式已经出现更改了。如果用广东省举例的话，可以发现目前广东省的社保卡已经更新到第三代了。官方表示，原本的社保卡需要进行更换，方便更新相关功能。

可是更新换代也面临着一个问题，就是一些老年人，他们不会使用最新的社保卡，也不会使用自动存取款机，只能在柜台办理业务。因此，这些老年人如果实在无法接受新事物的话，可以使用原本自己的存折进行养老金的领取，国家也并未强制要求他们必须进行更改。

同时，有一些地区的养老金发放时间也进行了更改。改革之后，为每月15号。对于这样的改革，其实影响程度还不算大。只是退休人员们需要合理地规划自己退休金使用的问题。



#### 4、一些地区会发放过节费

因为国庆节是个比较特殊的日子，庆祝新中国成立73周年，在这样特殊的日子里面。有一些地区的退休人员能够拿到额外的福利，例如绍兴市，就给当地的退休老人们每人发放了400元的过节费用。对于老人们而言，这是难得的福利，能够让自己的国庆假期过得更加开心。

结语：

从这些地方能够看出，在十月份养老金的领取之中，确实存在着一些重要的变化，如果大家已经退休，或者说家中有退休老人的话，一定要多多注意这些热点知识，避免错过相应的福利。